
保護者の皆様からの御意見

【指導に関わって】
＊とても学校が楽しそうです。毎日お友達の話も先生の話も沢山してくれます。学校全体がアッ

トホームな感じがいいですね。学校からの連絡の時には子どもの良い面の話を必ずしていただ

けて，子どもとプラスなコミュニケーションがとれています。以前は，こう言うことがあって

困る。お家で言い聞かせてください。等だけだったので怒ることがコミュニケーションみたい

になってしまうこともあり悩んでいた時期もあったので母子共々感謝してます。

＊いつも担任の先生には細やかな気配りをしていただき，本当にありがたく思っています。毎日

の様子を話してくれる時も，とても楽しそうに話しているので充実した学校生活を過ごしてい

るのだと安心しています。これからも子供の目線で子供達に寄り添った今の先生のままでいて

ください。

＊学校での良かったこと悪かったことなど家庭でもよくお話をしておりますが，家庭での過ごし

方や子供たちへの指導がベースとして考えても学校での過ごし方の様子が気になる点がありま

す。先生方もお忙しいとは思いますが保護者も普段の様子をコロナ禍で見れていない分心配や

不安もあるので自分の子供が間違ったことをしていたらきちんと教えていただきたいし，正せ

る年齢のうちにものごとの良し悪しを理解させてあげることも大切だと思うので学校での良い

ところだけでなく悪い反面もお知らせいただきたいです。

＊日頃より先生方には子供たちのことをよくみて頂いていると思います。ありがとうございます。

一方，これから学年が上がるにつれ，子供たちの対人関係は複雑になり，大人の見えないとこ

ろで様々な悩みを抱えていくようになるかと思います。今後も困っていることを安心して先生

方に話せるような環境作りをお願い致します。

【学校生活に関わって】
＊子どもが毎日，良いことも不安なことも学校の様子を話してくれます。今年度は子どもにとっ

ても親にとっても少し不安な事がありましたが，その都度お知らせを頂いたり，子どもからも

充実した話が聞けたりしたので，学校学年全体で教育活動にあたって下さった事が伝わってき

ました。

＊多様な子ども達への教育には沢山の労力が必要だと感じています。しかし，人的資源に限界が

あるなかで，石田小は工夫しながら精一杯教育活動を展開してくださっているので一保護者と

して大変感謝しております。

＊学校への不満も聞かれず，登校出来ています。モチベーションを上げながら関わって頂いてい

ます。

【その他】
＊ひとり１台のタブレットを使って授業できることは素晴らしいと思います。

＊図書の本が充実しているので子どもが図書館に行くのを楽しみにしています。これからも多く

の本を購入してもらって子ども達の読書の習慣を作ってもらいたいと思います。

＊コロナ禍の中，，対策等，先生方には大変な尽力を尽くしていただいてます。お陰様で 制限さ

れている中でも子供は，よく学校の話もしてくれて，楽しく過ごしていることが伝わります。

今後，もう少しこの状況が変わり，学校に行き子供の様子などが見れたりする機会が増えるこ

とを望みます。

＊このご時世の中，数々のご配慮を頂きながら春の運動会はじめ学校生活を送ることができよか

ったと思います。ただ，限られた参観などだけでは学習の進め方や生活面が不透明に感じます。

日頃の子供達への対応，言動などは学校全体でよきお手本になっていただけたら嬉しいです。
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「石田小学校の教育について」のアンケート結果のお知らせ

向春の候，保護者の皆様におかれましては，ますます御健勝のことと存じます。

さて，御協力をお願いしました「石田小学校の教育について」のアンケートには，お忙しい中，多くの

保護者の皆様に御協力をいただき大変感謝いたします。アンケートは８２％の皆様より回答をいただきま

した。具体的な記述についても，大勢の皆様方から貴重な御意見をいただきました。集計結果と合わせ，

いくつかの御意見を記載いたします。

アンケートの結果を見ると，ほとんどの項目で「そう思う」「ほぼそう思う」の肯定的な評価が高い状

態にあります。特に，「①楽しく学校へ行っている」「⑥学校のきまりや約束を守っている」は高い達成率

であり，大変勇気づけられる結果となりました。

また，「⑦家庭では，学校での様子や友だちのことを話している」「⑩お便りや家庭への連絡等で，学校

の様子を知ることができる」等で８割を超える達成率となっていることから，学校の教育活動の様子が概

ね家庭に伝わり共有されていることが分かり，安堵しております。

「⑪学校の授業参観や懇談会，学校開放の内容や回数は適当である」が８割を超える達成率であること

ついては，新型コロナウイルス感染症対策で，本年度は授業参観や学校開放が例年に比べ回数が減り形態

も異なっていたにもかかわらず，保護者の皆様はそれらの事情を好意的に御理解くださり，御協力いただ

いた結果であると考えられます。

「②お子さんは，家庭学習をしている」という項目については，昨年度，「家庭学習の習慣の定着」を

教育指導の柱に据えた取組を行い，今年度も継続して指導してきました。その結果達成率は８３％で，前

年に比べてわずかに１ポイントではありますが上昇しており，定着してきている様子がうかがえます。

一方で課題として考えられるのが，達成率は決して低くはないものの前年に比べて低下している項目が

見られることです。具体的には，「①お子さんは，楽しく学校に行っている」「⑧教師は，子どもたちの間

違った行動等に対して適切に指導している」「⑨教師は，子どもの話を聞いたり相談に乗ったりしている」

の項目です。これらは，学級経営や教師の指導に関わることであり，改めて襟を正し，魅力ある教育活動，

子どもに寄り添った指導の徹底を図る必要があると考えます。本年度導入され，本校の校内研究の中心と

なって大きな成果をあげたＧＩＧＡスクール構想に基づく一人一台端末の活用をさらに推進し，魅力ある

教育活動を展開していきます。また児童への関わり方については，児童一人一人を大切にし，個に応じた

指導を行う中で，児童及び保護者との信頼関係を築くことが児童の健全な成長につながります。児童や保

護者が気軽に相談しやすかったり，保護者と児童のよい状況を伝えるのをベースにしながらもよくない状

況も共有したりすることができるよう努めていきます。

また，「④本をよく読んでいる」の項目が６８％と若干低い数値になっています。同項目については，

児童アンケートの結果では７９％と，概ね満足できる結果が得られており，保護者の皆様の認識との差が

認められます。読書に関しては，山梨県では，「しなやかな心の育成推進事業」の中で「家読（うちどく）

推進運動」を謳っており，本校においてもその活動の推進に取り組んできています。来年度以降もそれら

の取組に力を入れていきたいと考えています。本年度は新型コロナの影響で実施を見合わせました「読書

ボランティアによる読み聞かせ」活動ですが，コロナ感染の状況を見ながら，再開していきたいと考えて

います。子供に読書の習慣を定着させる一番の環境は，周りの大人が読書をしている姿を見せることだと

言われます。休日などに親子読書に取り組んで頂くなど，各御家庭の御理解と御協力を賜りながら読書に

関する取組を推進していくことで，保護者の皆様に「うちの子は，本をよく読んでいる」と実感していた

だけるようになることを願っております。

記述による御意見については，個人に関わる内容などに配慮し，一部修正しながら掲載させていただき

ました。児童への対応や家庭との連携などについて，肯定的な御意見を多数いただき，私たち教職員にと

って大きな励みとなりました。一方，学校運営に関する要望や提言もいただきました。それらを真摯に受

け止め，今後の指導の充実に努めて参ります。

保護者アンケートの数値や記述内容，個別懇談やＰＴＡ役員会などで出された御意見，児童アンケート

などの結果と合わせ，学校評価に反映させていきたいと思います。保護者の皆様には，今後も尚一層，石

田小学校の教育に対する御理解と御協力をお願いいたします。


